
Spel van de Week       23 januari 2025  
 

 

Werkt de Law of total tricks in de praktijk? 
 

Er waren weer veel spannende spellen met rare verdelingen deze week. 
Op spel 20 hadden beide paren een grote fit.  

 

 
 
NZ hebben een 10-kaart fit in  en ook nog een 8-kaart fit in .  

OW hebben samen zelfs 11 kaarten in .  
Daardoor zijn er veel slagen in het spel. 
 

• Volgens de zgn. Law of Total Tricks is het aantal slagen van NZ en 
OW samen gelijk aan de opgetelde lengtes van de fits van NZ en OW.  
 

• Wat betekent dit voor spel 20? 
De Law voorspelt dat OW en NZ samen 21 slagen kunnen maken.  
 

• Klopt dat een beetje? 
NZ hebben in een -contract twee verliezers: A en H.  
NZ kunnen 11 slagen maken, doordat de  van Zuid kunnen worden 
vrij getroefd. Evt. resterende verliezers van Noord in  of  kunnen op 
de vrije  worden weggegooid. 
OW hebben in een -contract drie verliezers: A, A en H.  

De tweede  en de vierde  kaart van West kunnen worden getroefd 

in Oost. De derde  van Oost kan worden ingetroefd in West. 
Daardoor kunnen OW in  10 slagen maken. 
 



Totaal aantal slagen is 11+10 = 21 slagen.  
Precies zoals voorspeld door de Law of total tricks. 
 

• Ja, leuke maar ook saaie theorie, maar wat heb ik daar in de praktijk 
aan? 

De Law kan je helpen om bij het bieden naast het gebruikelijke tellen 
van de punten (A=4 etc.) de verdeling mee te tellen. Als partner een 
6-kaart belooft, weet je met een vierkaart steun dat jullie een 10-kaart 
fit hebben. De tegenpartij heeft dan vrijwel zeker ook tenminste een 9-
kaart fit. Het bieden tot op 4 niveau is -volgens de Law- heel vaak 
goed, ook als je maar heel weinig punten hebt. 

  

• Wat gebeurde er op spel 20 bij BC’80 op 23 januari? 
Aan onze tafel ging het bieden eenvoudig: 
 

West  Noord  Oost  Zuid  
1♠ 2      4♠  pas  
pas  pas    

 
4♠ werd precies gemaakt. Dat leverde ons (NZ) slechts 30% op. 
Er waren in de A en de B samen in totaal 6 paren die -waarschijnlijk 
door een 5  bod van NZ gedwongen- in 5♠ terecht kwamen. 5♠ ging 4 
keer down en werd 1 keer gemaakt zowel in de A als in de B (dat was 
met + 650 de top voor OW). 
 

• Bij de scores stond voor OW een zeldzame 4  -8. duidelijk een 

biedmisverstand 😊. Waarschijnlijk werd een 4  controle/splinter bod 

van Oost door West als echt beschouwd. Noord hield zich vervolgens 
als een muis zo stil … Met een score van +800 leverde dit voor NZ 
een top op in de B.  

• In de A speelde een NZ paar 6 x +1 voor een topscore van +1860 (!).  
Oost moest starten tegen 6 x. Als hij A op tafel had gelegd en  had 
nagespeeld voor de H van West, was 6  1 down gegaan, maar Oost 
koos bij het starten voor ♠A… De leider (N) kon die laten troeven door 
Zuid. Vervolgens konden alle vier (!)  verliezers worden weggegooid 
op de vrij-getroefde . NZ maken zo 13 slagen! 

o Voor beginners: Uitleg van het vrij-troeven van de  
Slag 1: ♠A van Oost, getroefd in zuid met 2 
Slag 2: kleine  van Zuid gewonnen door H in Noord 
Slag 3: kleine  van Noord gewonnen door V in Zuid 
Slag 4: kleine  van Zuid getroefd in Noord (veiligheidshalve 
met de A of H, omdat je niet wilt dat Oost met een singleton  
zou overtroeven)  



Slag 5: kleine  van Noord gewonnen door B in Zuid (de 
troeven zijn er nu uit)  
Slag 6: A van Zuid (waaronder de laatste  van Oost valt) in 
Noord een  weg. 
Slag 7,8,9 en 10: Vier vrije  slagen waarop nog drie verliezers 
van Noord kunnen worden afgegooid en een ♠.  
Slag 11: een kleine  uit Zuid getroefd in Noord. 
Slag 12: de laatste ♠ vanuit Noord getroefd in Zuid 
Slag 13 de laatste  uit Zuid getroefd in Noord. 
 
          M.S. 


